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Підвищення ефективності вирощування та обробки гарбузу на насіння за 

рахунок впровадження нових продуктивних технічних засобів є актуальним 

завданням АПК України. 

Україна займає 2-ге місце в рейтингу найбільших виробників продукції 

родини гарбузових (куди входять гарбуз та кабачки), поступаючись лише Китаю 

(дані ФАО, 2019 р). Це пояснює зростаючу популярність даної культури та 

потребує уваги щодо удосконалення процесів його виробництва.  

Традиційні промислові технології виробництва та післязбиральної обробки 

гарбузу є механізовані та відпрацьовані. Вони складаються зі: збирання на 

спеціальних комбайнах, миття, сушіння, очищення та калібрування насіння, його 

пакування. Однак данні технології економічно недоцільно використовувати для 

дрібних фермерів, які складають більшість у виробництві гарбузу в Україні. 

Аналізом біологічних властивостей встановлені технологічні показники 

вирощування гарбузу в залежності від сорту. Для досліджень зупинилися на сорті 

Волзька Сіра.  

На підставі проведеного аналізу технологій вирощування та поділу продукції 

за розмірами, урахування властивостей досліджуваного середовища, конструкції 

машин та обладнання встановлено, що перспективним способом поділу 

компонентів суміші подрібненого гарбузу є використання машин зі струнним 

рухомим полем.        

Подільник складається з: бункеру з дозатором, рами, струнний блок з 

рухомим полем; приймальних лотків; конвеєрного блоку; приводу.  

Машина працює з подрібненим гарбузом після дробарки, який 

завантажується в бункер. За рахунок різної відстані між струнами відбувається 

поділ компонентів. Найбільша відстань на верхньому блоці, тому у верхній лоток 

направляється максимально крупні шматки оболонки гарбузу. На наступних 

струнних рухомих блоках розподіляються менші шматки оболонки, м’якоть та 

дрібні частинки оболонки. Через  нижнє струнне полотно просипається чисте 

насіння гарбузу, яке транспортується у лоток за допомогою конвеєру.  

Для уточнення параметрів та перевірки розрахункових значень проведені 

експериментальні дослідження на створеній установці.  

Для моделювання процесу обрано суміш гарбузу з створеними штучно 

компонентами. Визначено показники врожайності даного сорту гарбузу. 

Встановлені показники ефективності процесу поділу гарбузу сорту Волзька Сіра на 

запропонованій установці. Подібна ефективність повністю задовільняє потреби 



63 
 

фермера, щодо продуктивності та якості поділу при післязбиральній обробці 

продукції. 

 Встановлено ефективність запропонованої технології, яка базується на 

використанні подільника, за рахунок зменшення експлуатаційних витрат та 

отримання додаткового ефекту від переробки  отриманої вторинної продукції.   
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За останні роки Україна займає перші місця в світі за виробництвом та 

експортом соняшнику. Аналізом стану вирощування соняшнику встановлено  


